

电动车“肇事”撞出难题一堆

本报记者 张焜



两辆非机动车相撞的事故,应该是不起眼的小矛盾。而当电动车成为事故的主角时,一场小矛盾也变得难以处理。相关部门在处理事故时,遭遇赔偿难调解,判决难执行。7日,法院的审判人员想通过一个看起来并不算大的案例,提醒市民骑电动车时,千万得多加小心。

事故认定难

2010年7月,奎文法院民一庭接到了一起交通事故案。说是交通事故,主要是因为事故发生地发生在交通道路上,而事故牵涉的双方车辆却是两辆非机动车:一辆自行车和一辆电动车。

原告李女士在起诉书里说,2009年8月底的一天早上6点多,被告刘女士骑电动车沿鸢飞路由北向南行驶时,与在前方骑自行车的她相撞,造成她受伤住院。经过司法鉴定,她的伤残等级为十级,需要休治一年,并需一人护理。因此向法院提起诉讼,要求刘女士支付相关医疗费及赔偿金。

审判人员对这样的案件并不感到陌生。早在2009年底,民一庭就曾经判决过一起非机动车交通事故案。在那起案件中,两辆电动车相撞造成当事人受伤严重。经过鉴定,一辆车的车速明显过快,且有从后追尾的情形,法院判决后车承担了6成赔偿责任。这起

案件如果有交警部门的事认定,应该不是很难判决的案件。

还原现场难

审判人员首先找来当事人了解情况。不出所料,双方就到底是谁撞谁一直各持己见。

李女士一直坚持起诉书中所说,她骑自行车在前,刘女士从后面撞上了她。但刘女士却表示自己当时与李女士同向骑车,李女士不知怎的撞上了自己,两个人一同摔倒了。

本想从交警事故认定中得到有帮助的证据,不过审判人员发现,交警也很难对事故作出有效的认定。事发后,双方都被送进了医院。直到当天下午5点,李女士的家人才打电话报警,事发现场已经没有任何可勘验的价值了。

机动车出事故,能够通过刹车痕迹、事故判定规则等对事故责任作出认定。而两辆同是非机动车的事故,即便事发

时就到达了现场,也很难找到任何有效的痕迹等证据,更何况是已经事发了近12个小时。交警部门仅仅作出了事故证明,以“双方当事人未及时报警,为保护好现场且对行驶状况叙述不一致,根据现有证据无法查证事故发生时两人的行驶状况”为由,没有作出事故认定。

庭审调解难

这起案件似乎并没有2009年的那起那么简单。既然责任尚不能认定,如果能够在庭审时达成调解那是最好不过的事情了。

李女士拿出了自己在医院进行治疗的各种证据,各种费用加到一起,按照法律规定,她主张的损失金额可高达6万多元。庭审中,刘女士提出自己要反诉,说事故发生后,她肚子里的孩子没能保住,自己也应该有6万多元的损失。但是,她没能拿出自己的证据,甚至连反诉费用都没有交上。

如果开机动车,还有交强险



近几年,电动车的横空出世确实给交通管理部门带来了很大的难题。

作为“后盾”,可骑电动车出了事故,所有的赔偿都得自己承担。刘女士的经济实力甚至不足以承担超过1万元的赔偿金,更不要提反诉费用。李女士曾考虑到刘女士的条件,同意只要1万多元的医疗费,可刘女士说只能拿出1万元,这也是东拼西凑凑来的。

由于赔偿数额上无法达成一致,近日,法院认为双方均不能提供证据证明自己在事故中无过错,只能判决双方承担同等责任,刘女士支付3万多元赔偿金。

在工厂当普通工人的刘

女士说,这样挺好,可以让执法人员每月从她的工资里扣。

法官评案

奎文法院民一庭王小玫:这起案件是奎文法院接手不多的非机动车事故之一,具有一定的典型性。非机动车车速快、制动性能不好且运行时无声无息,很容易发生事故。而事故发生后,如果是两辆非机动车相撞,责任认定一般都存在困难。骑电动车出门的市民,经济条件多数无法跟驾驶机动车出门的市民相比,汽车出现事故还有交强险可以替他

们进行赔偿,而骑电动车出了事故却没有保险会帮助骑车人赔偿对方。这不仅会给骑车人带来经济压力,可能还会对他们以后的生活乃至家庭造成影响。赔偿困局,并不容易解决。

根据近几年的审判经历,审判人员对电动车一直有不怎么好的印象。电动车行业的规范有待加强,而市民们的意识更应该提高。即便电动车设计时速很快,市民们如果能够自觉保持低速并遵守交通规则,麻烦甚至是不幸相信不会像现在这么多。

齐鲁晚报

◎聘潍坊市发行员

要求:身体健康,能吃苦耐劳、爱岗敬业、有责任心。

试用期工资600—800元
一经录用待遇优厚

咨询电话:8538717 8961668 15863683300
地址:潍坊市福寿街与北海路交叉路口口诺大厦10楼

Invite
招聘

朗读者 My Reader 有声读物

让孩子识字就像滚雪球

认识多少个字就可以读书了呢?400?900?还是1000?现代汉语字典常用字表部分显示常用汉字为2500个,是不是说明孩子要想轻松地读书一定要认识2500个字呢?

蓉蓉3岁了,总喜欢翻爸爸的书本,蓉蓉问妈妈:“妈妈,我认字了,我能自己看书了!”看着孩子渴望的眼神,蓉蓉爸爸想:有没有一套书能让孩子在识字不多的情况下也能自己读,最好能边读书边识字,不用先识字后读书,于是他们商量后决定找一家研发实力强的教育机构来表达家长的需要,他们决定向洪恩的研发老师咨询,没想到的是,洪恩公司的研发老师告诉他们其实洪恩公司已经研发出这款产品,蓉蓉妈妈听到这个消息很高兴,终于可以满足蓉蓉读书的愿望了,两天后妈妈收到了一套《洪恩宝宝扩展幼儿识字》,这套书独创的识字系统从开始认识4个字到最终接触到2500个字,重点认识600个字,让识字就像滚雪球一样,“滚雪球”很形象地揭示了宝宝扩展的学习方法:第一,生字在本册书内多次重复;第二,所有生字在本级三、四本书内重

复;第三,高一级的包含低一级的生字,在生字设计时,利用软件筛查,使每个生字的出现频率在15次以上。

《洪恩幼儿数学》提出了“3+2”螺旋式学习方法,内容设计非常科学,难度梯度非常小,每个知识点都兼顾了上一个知识点所涉及到的知识,在学习的过程中孩子可以从上一单元中涉及到的知识轻松过渡到新的单元;学习全新的知识,全书通过36个单元,96个知识点循序渐进地引导幼儿对周围环境中的数、量、形、时间和空间等现象产生兴趣,建构初步的数概念,并能够运用数学方法解决生活和游戏中的问题。

3月29日至4月16日,北京洪恩教育洪恩宝宝学堂潍坊闪亮登场,每周一至周五的晚上,宝宝们可以在泰华新天地四楼、银座三楼、新华路佳乐家“洪恩朗读者专柜”免费学习英语、数学、儿歌、舞蹈、手指操等等,每周六日日的“洪恩宝宝精彩秀”则带给宝宝们一个展示的舞台!详情请到专柜咨询报名预约电话:15095142558 400-6864-888 洪恩朗读者招商电话:13573629877

朗读者 My Reader 有声读物

《洪恩宝宝学堂》、《洪恩宝宝精彩秀》 潍坊站快乐启动啦!

●“快乐之夜”周一至周五:(洪恩宝宝学堂)为潍坊小朋友免费开课,洪恩专业幼教老师将教潍坊小朋友唱歌、跳舞、学英语、学数学,一起度过快乐的夜晚!

●“精彩周末”周六至周日:(洪恩宝宝精彩秀)给潍坊孩子一个展示的舞台,展示洪恩宝宝学堂学到的精彩内容,在央视卡通明星Teddy的陪伴下,还能得奖状、赢大奖呢!

●活动时间:2011年3月29日至2011年4月16日

●《洪恩宝宝课堂》:周一至周五18:00—19:00,每天每堂课限10人,请提前电话报名预约。

●《洪恩宝宝精彩秀》:周六周日,上午10:30,下午15:30,晚18:30,每场限30人,请提前电话报名预约。

●报名预约电话:15095142558 400-6864-888

●洪恩朗读者招商电话:13573629877

活动地点:银座三楼、泰华新天地四楼、新华路佳乐家洪恩“朗读者”专柜